

# 港隊球員遭對手施襲 李家超探望受傷冰球隊員

香港文匯報訊 中國香港男子冰球隊周日(9日)出戰哈爾濱2025亞洲冬季運動會(亞冬會)小組賽,以5:1擊退土庫曼斯坦取得3連



● 李家超(左六)探望受傷的香港運動員後，與中國香港代表團成員合照。

勝,但賽後有球員被土庫曼斯坦球員襲擊,港協暨奧委會發表聲明表示強烈譴責並跟進事件,香港特區行政長官李家超亦在翌日探訪3名受傷運動員,港隊球員情況穩定。

身處男子冰球C組的港隊周日夾兩連勝迎戰同樣錄兩連勝的土庫曼斯坦隊,兩軍戰況激烈且有不少火藥味。事發於兩隊賽後握手時爆發衝突,土庫曼斯坦球員於場上追打香港球員,甚至被土庫曼斯坦球員打至頭盔飛脫,土庫曼斯坦部分球員圍毆倒地的港隊球員,球證即場處罰涉事土庫曼斯坦球員。

港協暨奧委會在周一凌晨發聲明,對港隊運動員在比賽場地被蓄意襲擊受傷表示強烈譴責,指在事發後與中國香港冰球總會透過錄影片段了解整體情況,亞冬運中國香港代表團團長霍啟剛隨即向國際冰球總會、亞洲奧林匹克理事會和賽事統籌相關單位交涉,要求基於事

實採取紀律行動,以維護所有參賽運動員的人身安全。聲明中指出港協暨奧委會已就相關的行為要求籌委會作出必須的懲處。兩名受傷的球員經代表團醫生及當地醫院診斷後,並無大礙,情況穩定。

## 要求文體旅局全力跟進事件

李家超對事件表示高度關注,周一早上即與文體旅局局長羅淑佩和特首辦主任葉文娟一同前往運動員村,探望3位受傷運動員。

李家超在社交媒體撰文指會跟進事件:「我鼓勵他們保持最好的心理狀況,以不受任何事情影響的專業態度作賽,並向冰球隊表達香港市民對他們的支持,鼓勵隊員繼續保持士氣,應對接下來的賽事。我已要求中國香港體育協會暨奧林匹克委員會和文化體育及旅遊局跟進事件,全力保障港隊運動員的安全。」

他又稱港隊男子冰球隊連日來的亮眼表現令人自豪,運動員在這次事件中保持冷靜和克制,堅守體育精神,展現出香港運動員的專業素質和體育道德,值得肯定。

亞冬運中國香港代表團團長霍啟剛表示對港隊被襲擊感到十分震驚和心痛,對此暴力行為予以強烈譴責。他稱港協暨奧委會昨日接獲通知,國際冰球總會就土庫曼斯坦運動員蓄意襲擊港隊,導致港隊運動員受傷的事件作出裁決,4名土庫曼斯坦運動員被即時停賽,將不能參與亞冬運剩餘賽事。

昨日晚間,香港男子冰球隊與吉爾吉斯隊在晉級賽對決,雖然香港男冰在被襲事件後仍展現強韌拚搏的體育精神,惟在首局勝出兩球後,於第二局、第三局各負一球。最終於加時賽上,香港隊以5:6僅負對手。根據賽程,今日下午,香港男冰將於1/4決賽對戰哈薩克。

# 速滑3000米中國女將收穫金銀銅牌

哈爾濱亞冬會速度滑冰女子3,000米比賽於昨日舉行,結果3中國女將楊濱瑜、韓梅和太智恩表現出色,其中小將楊濱瑜以4分08秒54獲得冠軍,韓梅和太智恩則分列2、3名。中國速度滑冰隊也繼女子1,500米和男子5,000米賽事後,在本屆亞冬會上第三次包攬金銀銅牌。

● 香港文匯報

記者 王欣欣、于海江 哈爾濱報道



▶ 楊濱瑜(中)和太智恩(左)賽後慶祝。 新華社

亞冬會獎牌榜					
名次	國家(地區)	金	銀	銅	總數
1	中國	21	18	15	54
2	韓國	11	10	9	30
3	日本	4	4	9	17
4	哈薩克斯坦	1	5	3	9
5	中國台北	0	0	1	1

\*截至2月10日



● (左至右)高亭宇、廉子文和寧忠岩在頒獎儀式上跳起慶祝。 新華社

# 國家速度滑冰隊 三度包攬三甲

爽快的哈爾濱姑娘楊濱瑜獲得冠軍後,毫不掩飾興奮的心情,「自豪、驕傲、開心,看到三面五星紅旗再次同時升起,尤其這次國歌是因為我而奏響的更開心了。雖然爸爸媽媽因為沒搶到票,沒能到現場觀看比賽,但是家鄉的觀眾太熱情了,他們歡呼為我加油的時候,我覺得內心特別有力量,滑得更快了!」

楊濱瑜說,自從北京冬奧會後,速滑隊引進了新的教練團隊,帶來了一些新的技術理念和訓練方式,個人能力上有了很大的進步和成長,心態上也變得更成熟了。感覺自己像變了個人。對於接下來還有兩站世界盃,包

括世錦賽以及奧運會的積分賽。楊濱瑜亦展示了自己的金牌,高興地說:「還得是咱們中國主辦的比賽,獎牌設計得特別漂亮,有質感,鑲嵌黑龍江的瑪瑙,非常精美。」

## 韓梅:年輕運動員未來可期

亞軍韓梅對於自己的成績非常滿意。她說今年整個的周期目標沒有放在3,000米或者是更長的距離上,拿到亞軍已經非常滿意了。「但是再一次看到三面五星紅旗同時升起,我覺得中國速滑隊在本屆亞冬會,獲得了一個豐收季!」

她說,「如果按明年參加米蘭冬奧會的話,應該是我的第三次冬奧會了,中國速滑隊屬於新老交替的過程,我一直在其中覺得很開心,年輕的運動員成長很快,未來可期,希望在米蘭冬奧會,我們的女子團體在追逐項目可以有一個真正真正的大突破。」

太智恩出生於吉林省延邊朝鮮族自治州圖們市,10歲時跟着姥姥到冰面上玩耍,從此喜歡上了滑冰。從短暫地學習輪滑到開始進行專業滑冰訓練,再到加入體育運動學校,太智恩小小年紀便明確了自己的志向:「要在速度滑冰賽道



● (左至右)韓梅、楊濱瑜和太智恩在頒獎儀式現場。 中新社

# 高亭宇衛冕男子500米金牌

香港文匯報訊(記者 王欣欣、于海江 哈爾濱報道)在昨日的速度滑冰男子500米比賽中,北京冬奧會男子500米金牌得主、上屆亞冬會該項目冠軍高亭宇成功衛冕,成績為34秒95。

男子500米是高亭宇的主項。上屆札幌亞冬會,高亭宇在該項目為中國速滑隊收穫當屆賽事唯一一面金牌。北京冬奧會上,高亭宇又在該項目為中國速度滑冰男子項目實現了奧運金牌「零的突破」。本賽季初,高亭宇曾表示亞冬會的目標就是衛冕,如今在家門口作戰,高亭宇實現了自己的目標。

因為連續參加

多個項目,比賽強度對體力要求很大,高亭宇在賽場出現了嘔吐不適。「因為本屆亞冬會的這個項目,奧運會的前3名都在,而且對手的成績確實非常好,所以心態上壓力比較大。連續的比賽強度也很大,所以出現了一些身體不適。但是好在及時調整過來,並且堅持住拿下了勝利。尤其是比賽第一天的時候,參加速度滑冰男子100米項目時,打破了世界最好成績,也感覺非常榮幸。」當問及如此連續大強度比賽,面對強大對手,如何調整心態,高亭宇對記者說,「站在賽場上的時候,根本不會去想多辛苦、多累,就是堅持去拼,為了國家,幹就完了!」



● 高亭宇在頒獎儀式上。 新華社



參觀訪問 香港文匯報訊(記者 焦紅瑞、于海江 哈爾濱報道)正值亞冬會在哈爾濱如火如荼進行之際,香港特區行政長官李家超(右)9日晚在繁忙的賽程間隙,特地來到哈爾濱冰雪大世界進行參觀訪問。此間,李家超表示,每天都要看大公報和文匯報,盛讚文章寫得好。

# 國家隊空中技巧混合團體賽奪金

香港文匯報訊(記者 吳千 亞布力報道)在昨日舉行的自由式滑雪空中技巧混合團體決賽中,由徐夢桃、李心鵬和齊廣璞組成的豪華陣容為中國隊摘得金牌,哈薩克斯坦隊和日本隊分獲2、3名。

「非常榮幸可以代表中國隊參加這個項目,並拿到了本屆亞冬會第16金,同時也是



● (左至右)齊廣璞、徐夢桃和李心鵬在賽後合影。 新華社

我個人亞冬會的第2面金牌,最重要的是見證了歷史的時刻,因為這面混合團體金牌是中國自由式滑雪空中技巧隊在亞冬會雪上項目的首面混合團體金牌。」徐夢桃開心地說。

徐夢桃指,此次亞冬會真是不虛此行,在連續兩天得比賽中拿到了兩面非常重要,也非常有意義的金牌。「對於我和我們團隊來說都非常好,也為米蘭冬奧會鋪墊了非常重要的一步。」

「雖然我是江蘇人,但自踏入到滑雪項目的第一天就是在黑龍江,黑龍江的這片土地孕育和培養着我。感謝遇到這麼好的教練和團隊,從技術上和生活上給我很多的指導和指引,才能有我今天的成績。」李心鵬感慨道,哈爾濱上一次舉辦亞冬會是29年前,當時還沒有練這個項目,29年後能在亞布力這麼充滿熱情和美麗的地方拿到金牌,感覺很幸福。

# 國家健兒包攬單板滑雪男女大跳台金銀牌

香港文匯報訊(記者 吳千 亞布力報道)昨日在亞布力賽區結束的單板滑雪大跳台項目決賽,楊文龍、姜鑫傑獲得男子組金銀牌,熊詩芮、張小楠獲得女子組金銀牌。



● (左至右)張小楠、楊文龍、姜鑫傑和熊詩芮在比賽後慶祝。 新華社

熊詩芮表示,很开心為中國拿到一面金牌,指自己可以做得更好,也希望在之後比賽繼續為國爭光。賽場上,熊詩芮的雪板上寫着「每一天都很重要」這樣的話,引起現場觀眾和媒體的注意。「我習慣用這樣的話來督促自己每天認真訓練。因為每天的天氣都不一樣,就算有時候天氣沒那麼好,也能練一些道具和比較基礎的內容,我不想因為天氣不好就產生懈怠的心理,所以寫這樣一句話來讓自己每天都好好訓練。」

楊文龍在媒體見面會上表示,今場每一位運動員都發揮得特別好,跟我們一樣,各個國家都有很多的後備力量沒來參加比賽,包括日韓在內實力都很強勁,對中國運動員來說也是一個挑戰。

「我非常開心能在19歲生日當天獲得這面銀牌,這是送給自己最好的禮物!」男子銀牌得主姜鑫傑的喜悅之情溢於言表,兩天前還在因為破面障取得第4名與獎牌失之交臂而沮喪,不斷調整狀態,今次如願以償用獎牌為自己慶生。